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Protokół nr 18/2025 

z XVIII sesji Rady Miejskiej 

w Opolu Lubelskim 

 

Miejsce sesji: obrady XVIII sesji Rady Miejskiej odbyły się w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Opolu Lubelskim (ul. Lubelska 4) 

Data sesji: 18 grudnia 2025 rok 

Godzina rozpoczęcia sesji: 1200 

Godzina zakończenia sesji: 1320 

Numery podjętych uchwał: XVIII/140/2025 do XVIII/145/2025 

Prowadzący obrady: Przewodniczący Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim – 

Pan Waldemar Gogół. 

 

Uczestnicy obrad: 

1) Radni Rady Miejskiej – 13 osób (lista obecności w załączeniu do protokołu): 

1. Bryś Waldemar 

2. Buczek Marcin 

3. Czyżewski Józef 

4. Gogół Waldemar 

5. Jurak Radosław 

6. Kalinowski Paweł 

7. Matuska Anna 

8. Morek Agnieszka 

9.Odymała Monika 

10.Stempin Marcin 

11.Strzelecka Małgorzata 

12.Śliwa Romuald 

13.Woś Katarzyna 

2)Burmistrz – Sławomir Plis, 

3)Zastępca Burmistrza – Radosław Śpiewak, 

4)Sekretarz Gminy – Izabela Zarzycka, 

5)Skarbnik Gminy – Dorota Bełżek, 

6)Adwokat – Maciej Burzyński, 

7)Dyrektor Centrum Usług Społecznych –Ewelina Szkutnicka, 

8) Dyrektor Opolskiego Centrum Kultury – Marek Krakowski, 
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9)Dyrektor Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego Szkół – Katarzyna Karaś, 

10) Prokurent Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Dariusz Stachowicz,  

11)Zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Mariola Gołofit, 

12)Zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Janusz Gąsior, 

13)Zastępca Dyrektora Opolskiego Centrum Kultury – Małgorzata Borowiak, 

14)Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Opolu Lubelskim – Ilona Majak-Gierczak, 

15)Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w Opolu Lubelskim – Anna Popiołek,  

16)Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kluczkowicach – Leszek Goliszek, 

17)Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skokowie – Grzegorz Konarski, 

18)Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pusznie Godowskim – Dorota Zarzycka, 

19)Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wandalinie – Małgorzata Kozak, 

20)Dyrektor Szkoły Podstawowej w Niezdowie – Mariusz Jurak, 

21)Dyrektor Przedszkola Miejskiego – Anna Sagan, 

22)Dyrektor Żłobka Miejskiego – Anna Świrkosz, 

23)Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Iwona Bednarz, 

24)Kierownik Wydziału Finansowego – Agnieszka Strawa, 

25)Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

– Grzegorz Gołofit, 

26)Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych – Justyna 

Haraszczuk, 

27)Kierownik Wydziału Projektów, Strategii i Promocji – Krzysztof Ryczek 

 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący otworzył obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim. 

Następnie powitał Państwa Radnych, Pana Burmistrza Sławomira Plisa, Zastępcę 

Burmistrza – Pana Radosława Śpiewaka, Sekretarza Gminy – Panią Izabelę 

Zarzycką, Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Bełżek, Pana Mecenasa Macieja 

Burzyńskiego, Dyrektor Centrum Uslug Społecznych – Panią Ewelinę Szkutnicką, 

Dyrektora Opolskiego Centrum Kultury – Pana Marka Krakowskiego, Dyrektor 

Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół – Panią Katarzynę Karaś, 

Prokurenta Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Pana Dariusza 

Stachowicza, Zastępców Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Panią Mariolę 

Gołofit oraz Pana Janusza Gąsiora, Zastępcę Dyrektora Opolskiego Centrum 
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Kultury – Panią Małgorzatę Borowiak, Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Opolu 

Lubelskim – Panią Ilonę Majak-Gierczak, Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 

w Opolu Lubelskim – Panią Annę Popiołek, Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Kluczkowicach – Pana Leszka Goliszka, Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Skokowie – Pana Grzegorza Konarskiego, Dyrektor Szkoły Podstawowej 

w Pusznie Godowskim – Panią Dorotę Zarzycką, Dyrektor Szkoły Podstawowej 

w Wandalinie – Panią Małgorzatę Kozak, Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Niezdowie – Pana Mariusza Juraka, Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Opolu 

Lubelskim – Panią Annę Sagan, Dyrektor Żłobka Miejskiego – Panią Annę Świrkosz, 

Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Panią Iwonę Bednarz, 

Kierownik Wydziału Finansowo-Budżetowego – Panią Agnieszkę Strawę, 

Kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – 

Pana Grzegorza Gołofita, Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw 

Samorządowych – Panią Justynę Haraszczuk, Kierownika Wydziału Projektów, 

Strategii i Promocji – Pana Krzysztofa Ryczka. Pan Przewodniczący poinformował, 

że tak liczne grono uczestników sesji wynika z faktu, iż w toku bieżącego 

posiedzenia Rady Miejskiej nastąpi pochylenie się nad projektem budżetu na rok 

2026. Zatem śmiało można użyć stwierdzenia, że jest to jedna z dwóch 

najważniejszych sesji w ciągu roku. Następnie Pan Przewodniczący zaproponował 

przystąpienie do sprawdzenia listy obecności i przekazał informację, że w obradach 

uczestniczy 13 Radnych. Tym samym Rada Miejska może podejmować 

prawomocne decyzje.  

Punkt 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych lub władz gminy ma 

jakieś uwagi odnośnie porządku obrad. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził 

przystąpienie do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 13 Radnych. Porządek obrad 

został przyjęty jednomyślnie.  
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Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach 

i zapytaniach Radnych. 

5. Sprawozdanie Burnistrza z działalności międzysesyjnej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej, 

b) głosowanie nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

7. Uchwalenie budżetu Gminy Opole Lubelskie na 2026 rok: 

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej, 

b) opinia Komisji Budżetu, Promocji i Rozwoju Gminy do projektu budżetu, 

c) odczytanie opinii pozostałych Komisji Stałych Rady Miejskiej do projektu 

budżetu, 

d) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej oraz opinii o możliwości sfinansowania deficytu 

budżetowego, 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 

f) głosowanie nad uchwałą budżetową na rok 2026. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów 

autobusowych o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Opole 

Lubelskie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Opole Lubelskie na 2025 rok. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

12.Sprawy różne i wolne wnioski. 

13.Zamknięcie obrad. 
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Punkt 3 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi dotyczące 

protokołu z poprzedniej sesji. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 13 Radnych. Protokół nr 17/2025 

z XVII sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim został przyjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 4 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach 

i zapytaniach Radnych. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że do chwili obecnej wpłynęły do niego dwie 

interpelacje: 

1. Interpelacja od Pana Radnego Pawła Kalinowskiego dotycząca poprawy 

nawierzchni działki drogowej nr 2227 obręb 6 Opole Lubelskie - miasto.  

2. Interpelacja od Pani Radnej Anny Matuski w sprawie doświetlenia przejścia 

dla pieszych przy ul. Morwowej.  

Następnie zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze w tym momencie 

złożyć interpelację. W związku z brakiem zgłoszeń Pan Przewodniczący przystąpił 

do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.  

Punkt 5 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że obszerne sprawozdanie z działalności 

międzysesyjnej stanowiło załącznik przekazany wraz z materiałami na bieżącą 

sesję. Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają pytania do Pana Burmistrza 

dotyczące sprawozdania. W związku z brakiem zgłoszeń nastąpiło zamknięcie 

bieżącego punktu i przejście do realizacji kolejnego.  
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Punkt 6 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Panią Skarbnik. 

Dorota Bełżek – Skarbnik Gminy: 

Pani Skarbnik odczytała treść uchwały składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2026-2040. 

b) głosowanie nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był omawiany podczas 

wspólnego posiedzenia komisji stałych. Następnie zapytał, czy ktoś z Państwa 

Radnych ma pytania dotyczące tego dokumentu. Na skutek braku zgłoszeń 

zaproponował przejście do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVIII/140/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  

13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący w ramach podsumowania wyników głosowania przekazał, że 

udział w nim wzięło 13 Radnych. Uchwała została przyjęta jednomyślnie.  

 

Punkt 7 

Uchwalenie budżetu Gminy Opole Lubelskie na 2026 rok: 

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2026. Następnie 

zaanonsował kolejne podpunkty i poprosił o przedstawienie w ich ramach 

poszczególnych opinii do projektu budżetu 

b) opinia Komisji Budżetu, Promocji i Rozwoju Gminy do projektu 

budżetu, 
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c) odczytanie opinii pozostałych komisji stałych Rady Miejskiej do 

projektu budżetu, 

Radosław Jurak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Promocji i Rozwoju Gminy: 

Pan Przewodniczący odczytał opinie: 

- Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska, 

- Komisji Spraw Komunalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, 

- Komisji Edukacji, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych, 

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

- Komisji Rewizyjnej. 

Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy na rok 2026 

wraz z autopoprawkami naniesionymi przez Burmistrza. Komisje nie wniosły 

żadnych uwag oraz nie zgłosiły wniosków.  

Komisja Budżetu, Promocji i Rozwoju Gminy po zapoznaniu się z opiniami 

komisji stałych również pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2026 wraz 

z wniesionymi przez Pana Burmistrza autopoprawkami. Komisja nie wniosła 

żadnych uwag, nie zgłosiła również żadnych wniosków. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący podziękował za przedstawienie opinii komisji Rady Miejskiej, 

a następnie zarządził przejście do realizacji kolejnego podpunktu 

d) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie 

uchwały budżetowej oraz opinii o możliwości sfinansowania 

deficytu budżetowego 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik. 

Dorota Bełżek – Skarbnik Gminy: 

Pani Skarbnik odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej 

Gminy Opole Lubelskie na 2026 rok.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący w ramach bieżącego punktu poprosił Panią Skarbnik 

o przedstawienie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego. 

Dorota Bełżek – Skarbnik Gminy: 

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet 2026 roku jest budżetem deficytowym 

z uwagi na duży zakres planowanych do realizacji zadań inwestycyjnych, które nie 

są zrównoważone dochodami majątkowymi. Regionalna Izba Obrachunkowa 
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wydała również opinie co do możliwości sfinansowania planowanego deficytu. 

Kolejno Pani Skarbnik odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały budżetowej został 

przedstawiony Państwu Radnym, jak również został szczegółowo omówiony na 

posiedzeniu stosownych komisji. Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają jakieś 

pytania dotyczące projektu uchwały.  

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Rady poinformował, że dokonując analizy przedsięwzięć zaplanowanych do 

realizacji w przyszłym roku nie dostrzegł zadania, jakim jest budowa drogi 

w Górnej Owczarni. Jak przypomniał, postulat w zakresie realizacji tej inwestycji 

był podnoszony przez niego w uprzednio składanej interpelacji, jak również 

wybrzmiał podczas ostatniej sesji.  

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Rady poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie zapisu, że planowane jest 

przygotowanie dokumentacji projektowej dla zadania polegającego na budowie 

ciągu pieszo-rowerowego od Ożarowa do Kluczkowic. W sposób szczególny poprosił 

o wskazanie czasookresu, w jakim mają być wykonywane prace, jak również 

miejsca objętego inwestycją, czy ciąg zostanie wykonany do Kluczkowic wsi czy do 

Kluczkowic Zakładu. Pan Rady poprosił również o udostępnienie informacji – o ile 

nie stanowi ona tajemnicy, kto był wnioskodawcą realizacji tego zadania. Kolejno 

Pan Rady przypomniał o wielokrotnie podnoszonej przez niego kwestii potrzeby 

rozbudowy oświetlenia w miejscowości Kręciszówka. Następnie przypomniał 

o potrzebie wymiany pieca centralnego ogrzewania w budynku Szkoły 

Podstawowej w Ćwiętalce. Pan Rady przyznał, że modernizacja dachu niewątpliwie 

wpłynęła nie tylko na poprawę wizerunku nieruchomości, ale przede wszystkim na 

jakość funkcjonowania placówki, w tym również zwiększenie komfortu dzieci. Pan 

Rady wyraził słowa podziękowania z tytułu zawarcia w projekcie budżetu zadania 

w postaci opracowania dokumentacji projektowej na boisko sportowe 

w Kluczkowicach.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ze strony Państwa Radnych są jeszcze jakieś 

pytania. W związku z brakiem zgłoszeń poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza. 
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Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz zauważył, że efekt finalny, jaki stanowi przedstawienie Państwu 

Radnym projektu uchwały budżetowej poprzedzony jest długą, wieloetapową 

procedurą. W jej toku wymagane jest uzyskanie opinii komisji Rady Miejskiej jak 

również Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zapisy pozycji, które znalazły się 

w projekcie stanowiły przedmiot pytań, które wybrzmiały w toku wspólnego 

posiedzenia komisji. Z uwagi na to, że Panowie Marcin Buczek oraz Paweł 

Kalinowski nie są członkami żadnej z komisji posiedzenie Rady Miejskiej stanowi 

forum, na którym wybrzmiały z ich strony pytania. Odnosząc się do odcinka drogi, 

o który pytał Pan Rady Marcin Buczek Pan Burmistrz poinformował, że zapis, co do 

realizacji tej inwestycji nie znalazł się w projekcie budżetu, ponieważ gmina 

wnioskowała o wsparcie na ten cel, a w chwili obecnej wnioskowanie o środki 

zewnętrzne jest praktycznie niemożliwe. Nie ma Funduszu Rozwoju Inwestycji 

Lokalnych Strategicznych, tak jak był wcześniej Polski Ład, gdzie dofinansowanie 

na inwestycje drogowe wynosiło 95%. Jak poinformował Pan Burmistrz złożone 

zostały dwa wnioski do Funduszu Inwestycji Drogowych na dwa ciągi 

komunikacyjne – na ul. Zagrody i ul. Garbarską. Jeśli chodzi o wymogi formalne 

determinujące składane wnioski to ich istotę stanowi to, że wspomniane dwa 

wnioski stanowią katalog zamknięty, eliminując tym samym możliwość 

przedkładania kolejnych w ramach tego programu. Stworzenie montażu 

finansowego dla tego rodzaju inwestycji bez udziału środków unijnych czy też 

krajowych może niestety być bardzo trudne. Pan Burmistrz odnosząc się do pytania 

dotyczącego szlaku komunikacyjnego w miejscowości Elżbieta poinformował, że 

jego cześć została już wykonana. Z uwagi na to, że jest to droga wojewódzka 

gmina partycypowała w kosztach realizacji inwestycji z Urzędem Marszałkowskim 

w stosunku 50 na 50. Wykonane zostało 3 km odcinka ciągu pieszo-rowerowego 

od miejscowości Elżbieta do miejscowości Ożarów. Kolejna część prac będzie 

zapewne realizowana w ramach II i III etapu. Jeśli chodzi o inwestycje 

oświetleniowe to wiele udało się zrealizować, a kontynuacja działań w tym obszarze 

nastąpi w najbliższej przyszłości, czego wyraz stanowi przygotowana 

dokumentacja projektowa. Ze strony Pana Burmistrza padło zapewnienie, że 

rozbudowa oświetlenia w miejscowości Kręciszówka, którego dotyczyło pytanie 

Pana Radnego jest również zaplanowane. Odnosząc się następnie do potrzeby 

wymiany pieca w Szkole w Ćwiętalce Pan Burmistrz poinformował, że działania 

w tym zakresie zostaną podjęte jak tylko pojawia się środki finansowe, 
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umożliwiające przeprowadzenie prac. Pan Burmistrz przypomniał, że budżet po 

stronie dochodowej wynosi 124 000,00 złotych, natomiast zadania inwestycyjne 

to kwota około 20 000,00 złotych. Nie jest to oczywiście jedyne zadanie 

zaplanowane na 2026 rok, bo budżet składa się z wielu elementów. Pan Burmistrz 

poinformował, że w dalszej swojej wypowiedzi pragnie odnieść się do kluczowych 

z punktu widzenia rozwoju gminy inwestycji zaplanowanych na przyszły rok. 

Przede wszystkim zaplanowane zostało uzbrojenie terenów inwestycyjnych przy 

drodze wojewódzkiej nr 747. Jest to proces rozłożony w czasie. Pan Burmistrz 

przypomniał, że gdy obejmował funkcję w 2018 roku, gmina nie posiadała 

przygotowanych gruntów pod tereny inwestycyjne. W 2019 roku zakupione zostały 

te grunty jako rolne, a następnie zostały one przekształcone w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego. Dziś są to tereny, na których mogą lokować się 

przedsiębiorstwa. Gmina pozyskała środki unijne w ramach Miejskich Obszarów 

Funkcjonalnych na uzbrojenie tego terenu oraz wykonanie zjazdu z drogi 

wojewódzkiej na te nieruchomości. Wartość tego zadania to około 3 miliony 

złotych. Tereny te będą w pełni uzbrojone i są już w trakcie przygotowania do 

sprzedaży w drodze przetargu, którego ogłoszenie zaplanowane jest na przyszły 

rok. Jeżeli chodzi o inwestycje drogowe, to planowana jest kontynuacja prac na 

ulicy Garbarskiej. Remont tego odcinka drogi będzie realizowany przy 60% 

dofinansowaniu, a wartość całej inwestycji wyniesie około 1 000 000,00 złotych. 

Pozyskane zostały również środki z Lokalnej Grupy Działania „Owocowy Szlak” na 

budowę świetlicy w Leoninie. Inwestycja ta zostanie zrealizowana na 

nieruchomości, które również zostały nabyte przez gminę w poprzedniej kadencji. 

Sołectwo nie posiadało żadnej nieruchomości, natomiast dzięki dobrej współpracy 

oraz wnioskom Pani Sołtys udało się taką nieruchomość nabyć. Właśnie na tej 

działce powstanie nowa świetlica wiejska. W chwili obecnej modernizowana jest 

świetlica wiejska w Komaszycach Nowych, Ludwikowie oraz modernizacja budynku 

Centrum Usług Społecznych przy ulicy Ogrodowej. Wszystkie te zadania zostaną 

wykonane i odebrane w przyszłym roku. Budynek Centrum Usług Społecznych to 

obiekt, który również został przez gminę nabyty. Pan Burmistrz przypomniał, że 

wcześniej gmina była jego współudziałowcem. Obecnie jest już właścicielem całego 

obiektu, co pozwala na przeprowadzenie kompleksowej modernizacji i pełnego 

dostosowania budynku do potrzeb Centrum Usług Społecznych. Docelowo cała 

jednostka będzie tam miała swoją nową siedzibę, a zadanie to zostanie zakończone 

w przyszłym roku. Na uwagę zasługuje również fakt, że realizowana jest 
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modernizacja parku miejskiego. Jest to zadanie rozpoczęte w bieżącym roku, 

którego część prac przechodzi na 2026 rok. Do realizacji pozostaje jeszcze kwota 

około 2 100 000,00 złotych. W ramach tego projektu zostanie zmodernizowane 

boisko do koszykówki, dokończona budowa tężni, zmodernizowany amfiteatr oraz 

wykonanych będzie wiele innych elementów. Pan Burmistrz przekazał informację, 

że gmina pozyskała środki zewnętrzne na utworzenie Dziennego Domu Pomocy 

Społecznej – Centrum Wsparcia Dziennego dla mieszkańców gminy Opole 

Lubelskie. Zadanie to zostanie zrealizowane w miejscowości Kazimierzów. 

3 000 000,00 złotych to kwota stanowiąca środki zewnętrzne – unijne – 

przeznaczone na dostosowanie obiektu świetlicy w Kazimierzowie na potrzeby 

Dziennego Domu Pomocy Społecznej, czyli miejsca dedykowanego osobom 

starszym. Obiekt ten zostanie kompleksowo zmodernizowany. Warto podkreślić, że 

wcześniej gmina nie była właścicielem całego budynku, jednak udało się wykupić 

brakującą część i obecnie gmina jest właścicielem całości. Dzięki temu Dzienny 

Dom Pomocy Społecznej będzie mógł w pełni realizować tam swoje zadania. Kwota 

przeznaczona na dostosowanie obiektu to około 3 000 000,00 złotych. Kolejnym 

bardzo ważnym zadaniem jest utworzenie kolejnych miejsc w żłobku. Prace 

modernizacyjne w dużej mierze zostały już zakończone, obecnie obiekt jest 

doposażany, a w przyszłym roku żłobek zostanie uruchomiony w pełnym zakresie. 

Pan Burmistrz przypomniał, że w 2018 roku placówka dysponowała 48 miejscami. 

Po wcześniejszym zwiększeniu i obecnej modernizacji liczba miejsc wzrośnie z 48 

do 96. To bardzo dobra informacja, ponieważ zainteresowanie jest ogromne – nie 

tylko wśród mieszkańców gminy, ale również dla gmin sąsiednich. Wiele osób 

pracuje w Opolu Lubelskim, choć mieszka poza jego granicami i również chciałoby 

skorzystać z opieki żłobkowej. Dzięki tej inwestycji taka możliwość się otwiera. 

Wartość zadania to około 1 500 000,00 zł, również pozyskanych ze środków 

zewnętrznych, unijnych. W budżecie gminy na 2026 rok zabezpieczony został także 

Fundusz Sołecki w wysokości 1 000 000,00 zł. Środki te będą przeznaczone 

zarówno na zadania inwestycyjne, jak i bieżące – zgodnie z wnioskami składanymi 

przez sołectwa i mieszkańców. Część tych wydatków podlega zwrotowi – 

w poprzednich latach było to do 40%, ostatnio około 28%. Oznacza to, że 

z budżetu gminy zostanie wydatkowana kwota ponad 700 000 złotych, a zwrot 

będzie na poziomie około 280 000 złotych. Na koniec Pan Burmistrz odniósł się do 

zadania, jakim jest budowa obwodnicy Opola Lubelskiego. To duża i długo 

wyczekiwana inwestycja, której dokumentacja projektowa została przygotowana 
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w 2021 roku. Bardzo dobrą informację stanowi to, że został już ogłoszony przetarg 

na budowę obwodnicy Opola do skrzyżowania z ulicą Szkolną, w kierunku ulicy 

Owocowej. Odcinek ten ma długość około 1,7 kilometra i jak wyraził się Pan 

Burmistrz ma nadzieję, że w przyszłym roku przetarg zostanie rozstrzygnięty. Takie 

są zapowiedzi ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich. Zgodnie z zapisami 

inwestycja ma zostać zrealizowana w ciągu 14 miesięcy. Jest to przedsięwzięcie 

warte kilkadziesiąt milionów złotych. Na wykonanie samego projektu budowy 

obwodnicy gmina wydatkowała kwotę 420 000 zł. Pan Burmistrz podkreślił, że ten 

szlak komunikacyjny znajduje się w planach już od 2004 roku. Oznacza to, że od 

ponad 20 lat widniał on w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. 

Został wyznaczony przez planistów oraz przez poprzednie władze samorządowe – 

Burmistrzów i Rady Miejskie – które pełniły swoje funkcje na przestrzeni tych lat. 

Co szczególnie istotne z punktu widzenia mieszkańców nie zachodzi konieczność 

wyburzenia jakiegokolwiek obiektu. Obwodnica ta uzupełnia także istniejący ciąg 

komunikacyjny, który udało się stworzyć m.in. na ulicy Owocowej. Wcześniej 

brakowało połączenia w kierunku Zakładu Karnego – ten odcinek nie istniał. 

W poprzednich kadencjach wykonana została znaczna część prac, a teraz 

finalizowany jest etap końcowy – około 1,7 km drogi, niezwykle istotnej 

i strategicznej dla wszystkich mieszkańców. Zauważalny jest bowiem znaczny 

wzrost samochodów, szczególnie w centrum miasta. W związku z tym 

rozwiązaniem, które poprawi bezpieczeństwo, funkcjonowanie miasta oraz komfort 

życia mieszkańców jest skierowanie ruchu tranzytowego na nowo wybudowaną 

obwodnicę miasta. Pan Burmistrz poinformował, że zadań zaplanowanych na 2026 

rok jest znacznie więcej. Wszystkie zostały szczegółowo opisane w projekcie 

uchwały budżetowej. Kończąc swoją wypowiedź zarekomendował Państwu 

Radnym przyjęcie projektu uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny wyraził słowa zadowolenia z realizacji zadania, jakim jest rozbudowa 

Żłobka Miejskiego. Następnie wyraził słowa krytyki odnoszące się do konstrukcji 

zaproponowanej uchwały budżetowej z uwagi na to, że nie znalazł się w niej zapis 

przewidujący modernizację drogi w Górnej Owczarni. W ramach ustosunkowania 

się do spostrzeżenia Pana Burmistrza, że dyskusja co do projektów uchwał odbywa 

się podczas posiedzeń komisji, w których Pan Radny nie uczestniczy odpowiedział, 

że mieszkańców interesuje efekt finalny zastosowanych rozwiązań. 

f) głosowanie nad uchwałą budżetową na rok 2026 
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Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVII/141/2025 w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

12 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

1 - „wstrzymujący się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że 12 Radnych głosowało „za” przyjęciem 

uchwały, 1 głos był „wstrzymujący się”. Uchwała została przyjęta, a tym samym 

budżet Gminy Opole Lubelskie na 2026 rok został uchwalony. Pan Przewodniczący 

wyraził słowa podziękowania pod adresem wszystkich osób, które brały udział 

w pracach nad przygotowaniem budżetu na przyszły rok. Wyraził jednocześnie 

gratulacje, że zwieńczeniem tych prac jest przyjęcie zaproponowanego budżetu. 

Następnie oddał głos Panu Burmistrzowi.  

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz podziękował Radnym za przyjęcie budżetu oraz współpracownikom 

za jego przygotowanie, w szczególności Pani Skarbnik. Wyraził również 

wdzięczność za zgłaszane konstruktywne uwagi oraz nadzieję, że w przyszłości uda 

się uzyskać poparcie Radnego, który podczas głosowania „wstrzymał się od głosu”. 

 

Punkt 8  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego 

w ramach przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej na terenie Gminy Opole Lubelskie. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został omówiony na 

posiedzeniu komisji wspólnych przez Pana Kierownika Grzegorza Gołofita. 

Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają pytania odnośnie tego dokumentu. 

W związku z brakiem zgłoszeń polecił przystąpić do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVIII/142/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach 

przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy 

Opole Lubelskie 

13 - „za”, 
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0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 13 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednomyślnie.  

Punkt 9  

Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że projekt zaanonsowanej uchwały również 

został omówiony w dniu dzisiejszym. Kolejno zapytał, czy Państwo Radni mają 

pytania. W związku z ich brakiem zarządził przejście do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVIII/143/2025 w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że 13 Radnych głosowało „za” przyjęciem 

uchwały. Dokument został przyjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 10  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Opole Lubelskie na rok 

2025. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że również projekt tej uchwały był omawiany 

podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych. Kolejno zapytał, czy Państwo 

Radni mają pytania. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVIII/144/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy Opole Lubelskie 

na rok 2025 
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13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 13 Radnych, uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania w tym 

punkcie. Następnie zaproponował przystąpienie do głosowania w związku 

z brakiem zgłoszeń.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XVIII/145/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej 

13 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący podsumował, że w głosowaniu udział wzięło 13 Radnych. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie. Następnie poinformował, że w chwili 

obecnej zamknięty zostaje blok uchwał przewidziany na dzisiejszą sesję.  

 

Punkt 12 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie.  

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny nawiązując do tragicznego zdarzenia, jakie miało miejsce w Jeleniej 

Górze poprosił o zorganizowanie spotkań z udziałem psychologa w placówkach 

szkolnych. Apel ten wystosowany w chwili obecnej znajduje swoje szczególne 

uzasadnienie z uwagi na fakt uczestnictwa w sesji dyrektorów szkół. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia. 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 
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Pan Burmistrz złożył najserdeczniejsze życzenia zdrowych, spokojnych Świąt 

Bożego Narodzenia.  

Punkt 13 

Zamknięcie obrad. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący złożył życzenia radosnych Świąt Bożego Narodzenia 

przepełnionych nadzieją i pokojem. Na okoliczność nadchodzącego Nowego Roku 

życzył wszelkiej pomyślności, realizacji planów, spełnienia marzeń. Następnie 

podziękował za uczestnictwo w obradach i zamknął posiedzenie sesji o godz. 1320. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Magdalena Szczucka  

 

 


